



親子遊

資訊娛樂並重



兩名孩子的爸爸、傳媒人、節目主持及親子專欄作者，現任有線寬頻內容業務總經理、前新聞主播及記者；擁抱正向生活、成長思維，相信毅力是成功的基礎。

文、部分圖片：
李臻



暑假期間離開工作了十二年的舊東家，回到「娘家」有線電視工作前，放了兩個多月的「花園假」(Garden Leaves)。幸運地忽然多了很多親子時間，陪伴正在放暑假的小女及小兒，去去旅行又在香港四圍去，總算彌補了一些以往經常因為要在周末工作，而錯失的親子時光。

兒女開始上學後，家長總要遷就他們的假期才能親子遊，自然每次要付出旺季價錢。這是當父母其中一項代價。這一年熱門的日本各大城市，機票酒店都實在有點貴，而且很多地方已去過多次，所以我們選擇了去首爾玩一星期，及過大海去澳門遊玩了三日兩夜。

首爾之前去過兩三次，主要是三四天的吃喝玩樂或滑雪之旅，帶著孩子去是第一次。出乎意料地也十分好玩和適合小朋友。雖然我們去的兩個主題樂園已經有點舊，又沒有日本或新加坡那裡的樂園那麼具有時代感，不過原來小朋友要的不一定是最新、最熱門的東西。小女和小兒只要有機動遊戲玩、有動物看、有空間跑來跑去和有大人陪他們，就已經樂而忘返。

好像愛寶樂園，雖然距離市中心有一個半小時的車程，而且很多遊戲已經頗舊，但小女就玩得十分愉快。單是坐車看黑熊和獅子老虎已經很雀躍，就算機動遊戲沒有熱門的卡通人物作招徠，她也一玩再玩。至於一歲半的小兒更是第一次去這麼大的主題公園，自然不停好奇地四圍張望，大開了眼界。玩了大半天，我和太太累得只剩半條人命，但滿足感卻是前所未有的高。

有一天我們去了景福宮，租了些韓國民族服來讓小朋友拍拍照，亦去了鄰近的「國立故宮博物館」參觀。出奇地兩名孩子也很好奇地看展品，小女更加問為甚麼韓國的文物有這麼多中文字。對小女這觀察，小弟也很好奇，再去請教別人才知韓國在戰前原來都是用漢字，只是戰後才漸漸以諺文來代替。所以行萬里路的確會有得著，不只小女長了知識，小弟也開了眼界。

無論「Vacation」或「Staycation」的親子遊，如果每次都能在玩樂之餘，學多一點點新知識，讓眼界開闊一點點，就不枉帶著兒女的種種付出和辛勞了。

